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NOTE :

Le baréme est sur 30 points. La note sera ramenée & une note sur 20 par une régle de trois.

Consignes :

— Lire le sujet en entier avant de commencer. Il y a en tout 5 exercices.

— La rigueur de votre rédaction sera prise en compte dans la note.

— Un malus d’un point sur la note sur 20 sera appliqué aux copies manquant de propreté.
— Documents et calculatrices interdits.

— Aucune réponse au crayon de papier ne sera corrigée.
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Exercice 1 : inversion de matrice (4 points)

2 1 1
Soit A = 2 -1 2
-1 1 -1

On admet que A est inversible. Trouvez A~!. Vous ferez apparaitre tous les détails de vos calculs.
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Exercice 2 : application linéaire (9 points)

2
On consideére I'application linéaire f : { RQJ[DX} : ]FP(O) P(=1))

1. Donner la matrice de f dans la base canonique de Ry[X] au départ et la base canonique de R? a l'arrivée.
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Exercice 3 : changement de bases (3 points)

R? — Ry[X]

On consideére 'application linéairef:{ (@,b) —> (—3a+5b)X — da + 6b
a, —3a —4a

1. Donner la matrice de f dans la base canonique de R? au départ et la base canonique de R;[X] a arrivée.

3. Sachant que la base d’arrivée est la base canonique de R;[X], qu’a-t-on pris comme base de départ pour obtenir

2 —4 .
( ) comme matrice de f dans ces bases?

Exercice 4 : projection (8 points)

R? — R?
(z,y) — (0,z+y)
On admet que : Ker(p) = Vect((1,—1)) et Im(p) = Vect((0,1)).

On considére 'application linéaire p : {

1. Dans le quadrillage situé page suivante, dessiner R?, Ker(p) et Im(p).

2. En quoi votre dessin montre-t-il que Ker(p) & Im(p) = R??
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3. Soit u € R%. On sait alors que : 3! (ug, uz) € Ker(p) x Im(p) tel que u = uy + us.
Que vaut p(u1)? Que vaut p(us)? En déduire p(u) en fonction de uy et/ou us.

4. Dessiner dans le quadrillage, v = (—1,—2). Graphiquement, pour ce vecteur, trouver uj, us. Lire graphiquement les
coordonnées de p(u). Vous ferez apparaitre tous les traits de construction.

5. Vérifier que pop = p.

6. On admet que B = ((1,—1),(0,1)) est une base de R%. Déterminer la matrice de p dans cette base au départ et a
Parrivée.

[N’oubliez pas de tourner la page. Dernier exercice page suivante. |
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Exercice 5 : matrices (6 points)
Les deux questions sont indépendantes.

1. Soit f € Z(Rg[X]) dont la matrice dans la base canonique au départ et a larrivée est

1 -1 2
A= 0 2 4
1 2 1
(a) Soit P = —3 + 2X — 4X?2. Trouver U la matrice colonne formée des coordonnées de P dans la base canonique de

R, [X].

2. Dans R?, on considére la base canonique B = (e1, ea, e3) et la base B’ = (u; = (2,0,0),us = (—3,1,0),us = (16,8,1)).

Pour u = (x,y,2) € R3, on note X la matrice colonne formée des coordonnées de u dans la base B et X’ la matrice
colonne formée des coordonnées de u dans la base B’

(a) Ecrire la matrice de passage P de B vers B'.

(b) Soit u € R3 tel que u = 2uy + 3us — 4us. Entre X et X', laquelle est-elle immédiate & donner ? Donner la et trouver
l'autre via un calcul matriciel. Vérifier ensuite votre calcul « & la main ».



